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Besvarelse af spørgsmål 448 alm. del stillet af udvalget den 12. april 

2021. 

 

Spørgsmål: 
Vil ministeren kommentere henvendelsen af 12/4-21 fra DFHO om at der 

i forbindelse med genåbningen af fitnesscentrene og øvrige indendørs træ-

ningsfaciliteter stilles krav om coronapas, jf. ERU alm. del - bilag 260? 

 

Svar: 

Indledningsvis vil jeg gerne kvittere for DFHOs mange konstruktive for-

slag til, hvordan vi kan genåbne fitnessbranchen og øvrige indendørs træ-

ningsfaciliteter. Jeg sætter pris på deres engagement og input, og jeg har 

noteret mig deres udfordringer og anbefalinger. 

 

Takket være danskernes store indsats er vi nu i gang med en gradvis gen-

åbning af vores samfund. For regeringen er det dog vigtigt, at den gradvise 

genåbning sker på en sundhedsmæssig forsvarlig måde, så vi ikke mister 

kontrol med coronasmitten. I den sammenhæng spiller brugen af coronapas 

en afgørende rolle, da det er et centralt redskab til at forebygge og ind-

dæmme udbredelse af covid-19. Der arbejdes fra regeringens side på et di-

gitalt coronapas, der bl.a. skal bidrage til at forsimple kontrol af coronapas-

set blandt kunder, besøgende og lignende, der hvor det er påkrævet. 

 

Den 4. maj 2021 indgik regeringen (Socialdemokratiet) og Venstre, Dansk 

Folkeparti, Socialistisk Folkeparti, Radikale Venstre, Enhedslisten, Det 

Konservative Folkeparti, Liberal Alliance samt Alternativet Aftale om ud-

møntning af genåbning pr. 6. maj 2021. Af aftalen fremgår, at pr. 6. maj 

2021 åbnes for fitnesscentre, herunder fitnesscentre på hoteller, med krav 

om coronapas. Der vil være krav om bemanding i fitnesscentre i åbningsti-

den med henblik på at sikre den fornødne kontrol med coronapas og over-

holdelse af smitteforebyggende tiltag. Pligten til at påse, at kravet om co-

ronapas er opfyldt er fastlagt i retningslinjerne for indendørs idræts- og for-

eningsliv, samt idræts- og fritidsfaciliteter i samarbejde med sektorpartner-

skabet.  
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Retningslinjerne kan tilgås på følgende link: https://kum.dk/filead-

min/_kum/3_Temaer_og_kampagner/Covid-19/Retningslinjer_for_gen-

aabning/maj_juni/5._maj_2021_Retningslinjer_for_indendoers_idraets-

__og_foreningsliv__samt_idraets-_og_fritidsdiiii.pdf 

 

Der pågår en løbende dialog med erhvervs-, kultur- og idrætslivet i de ned-

satte sektorpartnerskaber om en hensigtsmæssig genåbning af de forskel-

lige sektorer. Jeg har noteret mig DFHOs input vedr. brug af coronapas i 

fitnesscentre, der indgår i det videre arbejde i sektorpartnerskaberne om 

genåbning. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Simon Kollerup 
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